

RAG organdonation

Mötesanteckningar 2022-09-19

Tid:

10-15

Närvarande:

Joakim Ahvenainen, Ulrika Peetz-Hansson, Gunilla Arvö, Krystyna Dybkowska, Rocio Alonso, Ellen Vänerlind

1. Ordförande för mötet

Ulrika

2. Sekreterare/justerare

Rocio/Ellen

3. Minnesanteckningar från föregående möte.

Inga kommentarer

4. Nya lagen – hur fungerar det ute i verksamheten?

Dialog kring det nya protokollet "PROTOKOLL för fastställande av människans död med hjälp av direkta kriterier" som generellt upplevs ha genomgått en positiv förändring. Den nya rutan som uppkommit gällande observationstiden (vanligen minst 24 h) uppmärksammas också. Att det står "lämplig observationstid" lämnar handlingsutrymme och låser inte intensivvården till några specifika tidsramar.

Generellt upplevdes tillägget med gammakamera vara överflödigt.

Gammakameraundersökningar görs dagtid och på de sjukhusen som även utför fyrkärlsangiografi. Det är således tekniskt möjligt men tolkningen av bilderna kan vara ett problem- vem tolkar?

5. Nya dokumentationskrav

Skåne	Krystyna
Halland	Ellen
Kronoberg	Joakim
Blekinge	Gunilla

- Klockslog för brytpunktsbeslut samt 2 namngivna leg. läkare.
- Klockslog då organbevarande behandling påbörjas och avslutas ska dokumenteras i journalen. (= vanligen samma tidpunkt som brytpunktsbeslutet, men ska dokumenteras separat!)
- Det ska dokumenteras när utredningen av donationsviljan påbörjas och avslutas. (T.ex. må fm, ti em.)
- Det ska dokumenteras hur man har eftersökt närstående.

På alla sjukhusen arbetas det med de nya dokumentationskraven via mallar etc. Behöver dock bevakas.

6. Regiondag 2022-12-08

Hotell Statt, Hässleholm.

Programpunkter;

1. Kvalitetsindikatorer
2. Journalgranskning på IVA i regionen- *Joakim föreslår extern granskning av varandras IVA journaler för säkrare hantering och insyn*
3. Steg 1, 2, 3 och EDHEP- *avser utbildningstrappan*
4. Ny lag – hur fungerar det ute i regionerna?- *frågor, åsikter*
5. Vävnadsbanken, 30 min

Genomgång av programpunkter enligt ovan och förslag på fler programpunkter enligt nedan;

- DCD uppdatering
- Återkoppling från Nationella expertgruppen
- Patientfall att diskutera

Det bestämdes även datum för kommande regionala donationsmöten, år 2023;

- 27:e april, transplantation ansvarar för dagen. Rocio tar in offerter och återkopplar till Ulrika och Joakim
- 7 december i Hässleholm.

7. DAS, Thiva Lund?

Joakim tog upp frågan på PIVOT.

Frågan kommer att på nytt aktualiseras inom samma forum.

8. DAL/DAS från Neo i Lund?

Neonatal med respiratorplats ska ha DAL/DAS enligt Fredrik Hugosson, nationell donationsvarig läkare för barn. Det behövs således en inventering av hur många neoavdelningar som har respiratorplats i vår region. En fråga för NAG att arbeta med.

9. Usk från BIVA – ska bjudas in till regiondagar, ingå i mailslingor, mm?

Nej. Mötet är till för DAL och DAS, transplantationskoordinatorer och kirurger

10. PiVOT och RAG Donation

Joakim informerar om att de kommer att revidera riktlinjerna för ”organbevarande behandling” som finns i donationspärmarna. Han nämnde även kvalitetsmått- Hur vi vårdar patienten har betydelse för ex lungdonation.

11. Nästa möte

24 oktober, kl 13-15 via teams

13 februari, kl 10-15. Kristianstad.

12. Mötesanteckningar för RAG, rutiner och mall

Mötesanteckningarna ska skrivas i en bestämd mall som finns att tillgå via hemsidan, se länk sodrasjukvardsregionen.se/skriva-tillgangliga-motesanteckningar

Anteckningarna ska även publiceras på hemsidan hädanefter.

13. Hemsidan RAG ändringar

Uppdraget för RAG finns på hemsidan. Vore bra om det också fanns en organisationsmatris som tydligt visar var RAG befinner sig i den nya organisationen. Krystyna tar fram en matris.

Rocio kontaktar Kerstin gällande byte av namn på funktionsbrevlådan. Kerstin har tidigare varit i kontakt med IT gällande namnbytet.

Rocio kollar hemsidans länkar och uppdaterar det som behövs.

14. Aktuell donations/transplantationsstatistik

Rocio visar siffror.

15. Rapport från VOG organ

Inget att tillägga.

16. Övrigt.

Clara Paul, sektionschef på transplantation, önskar att vi diskuterar informationen som IVA förmedlar till donatorsfamiljer gällande recipienterna av organen. Blir en punkt på det regionala mötet i december.

Donationsveckan v.45. Ljuständning för årets donatorer i Södra sjukvårdsregionen planeras till den 7 november. Ulrika skickar ut några dagar innan hur många ljus som skall tändas.

2022-09-26
Rocio Alonso
Sekreterare

2022-09-29
Ellen Vänerlind
Justerare